О Т Ч Ё Т
В соответствие с планом работы на 2015 год, в июле 2015 года проведено контрольное мероприятие в Муниципальном образовательном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кизильский детский дом» за 2014 год по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации, Челябинской области, нормативно-правовых актов органов местного самоуправления при использовании бюджетных средств.

1. В ходе проверки установлено следующее:
1.1. Установлены неэффективные расходы в сумме 9 003,83 рублей, в том числе:

- по статье расходов 212 (прочие выплаты)  в сумме 450 рублей произведены выплаты командировочных расходов (суточных), не предусмотренных Постановлением Правительства РФ «Об особенностях направления работников в служебные командировки» с учетом фактического времени нахождения в командировке;
- по статье расходов 225 (услуги по содержанию имущества) в сумме 1 972 рубля проведены расходы по оплате за диагностику автомобиля без заключения договора оказания данных услуг и акта приёмки выполненных работ;
- по статье расходов 340 (увеличение стоимости материальных запасов) в сумме 6 581,83 рублей проведены расходы по приобретению материальных запасов без подтверждения кассовых расходов (с приложением товарных чеков, без  обязательных реквизитов или не подтвержденных кассовыми чеками).

1.2. Установлено неправильное применение кодов бюджетной классификации, определенных Инструкцией № 65н, утвержденной Приказом Министерства Финансов РФ «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»,   на сумму 20 252 рублей  по КОСГУ 225 (услуги (работы) по содержанию имущества) – заключен договор подряда на выполнение электромонтажных работ, данные расходы должны быть отнесены на КОСГУ 226 (прочие услуги).
1.3. Установлено нарушение Закона № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" заключен договор поставки от 30.12.2013 на поставку товаров   с   ИП   на   сумму   98 270   рублей,  что соответствует  ст. 93 Закона 44-ФЗ. 

Одновременно МОУ «Кизильский детский дом» заключает договор поставки от 30.12.2013 на поставку товаров с тем же поставщиком на сумму 59 740 рублей.

Общая стоимость поставки товаров по двум договорам, заключенным одновременно с одним    поставщиком на один   и   тот же период составила 158 010 рублей.  

Согласно статье 93 заказчик может осуществлять закупки товара, работы или услуги у единственного поставщика на сумму, не превышающую сто тысяч рублей. 
1.4. Иные нарушения: 
- проведены расходы по оплате договора оказания услуг до подписания акта приёма выполненных услуг в сумме 1 200 рублей, а именно, заключен договор на оказание услуг по ремонту ноутбука. Согласно данному договору, оплата производится после подписания акта приёма-сдачи выполненных работ.  При проверке порядка оплаты за оказанные услуги установлено, что оплата по данному договору произведена до подписания акта приёма выполненных работ;

- заключен договор с ООО «Рубеж» от 24.12.2013 по поставке оборудования и выполнению работ по монтажу объектовой системы мониторинга «Стрелец-Мониторинг» на общую сумму   95 774,89 рублей. Фактически, по данному договору было поставлено оборудование на сумму 95 774,89 рублей. Документальное подтверждение объёмов выполненных работ по осуществлению монтажа объектной системы проверке не представлено вследствие отсутствия данных документов;
1.5. Допущены нарушения в ведении делопроизводства:

- в табелях учёта рабочего времени неправильно фиксируется количество отработанных дней;

- допускаются исправления в командировочных удостоверениях, в датах прибытия и убытия из командировок, то есть делаются исправления записей, которые сделаны должностными лицами других учреждений; 
- сотрудник учреждения направлен в командировку на 2 дня, фактически пробыл 3 дня, согласно представленным пояснениям, причина увеличения срока – неблагоприятные погодные условия. Приказ на продление командировки руководителем не издавался.

2. Мероприятия по результатам проверки.
2.1. По результатам контрольного мероприятия вынесено Представление по принятию организационных и других мер по обеспечению надлежащего контроля по устранению выявленных в ходе проверки нарушений. 

Председатель КСП:                                                                   В.А. Багрецов        
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