


Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута на земельные участки,
расположенные в границах Кизильского муниципального района
          В соответствии со ст. 23, ст. 39.42, п.п.1 ст.39.37 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Кизильского муниципального района информирует о возможном установлении публичного сервитута сроком на 3 года с целью строительства газопровода высокого давления в п. Путь Октября Кизильского района по ходатайству Акционерного общества «Газпром газораспределение Челябинск» (далее АО «Газпром газораспределение Челябинск»), являющегося субъектом естественных монополий, в отношении следующего земельного участка на территории Кизильского муниципального района: 
- земельный участок с кадастровым номером 74:11:1001003:107, площадью 1160005 кв. м., расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир с. Обручевка. Участок находиться примерно в 1960 м по направлению на северо-запад, Челябинская область, р-н Кизильский:
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута можно по адресу: Челябинская область, Кизильский район, с.Кизильское ул.Советская, д. 65, каб.17 (Управление по имуществу и земельным отношениям Кизильского муниципального района Челябинской области) - с понедельника по четверг с 8:00 – 17:00 часов, с перерывом на обед с 12:00-13:00 часов.
А так же ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута можно на сайтах:
- на сайте администрации Кизильского муниципального района http://www.kizil74.ru/
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