 	Кто имеет преимущество при поступлении в Высшее учебное заведение?

Как известно есть категория абитуриентов имеющих льготы при поступлении  в Высшее учебное заведение (далее – ВУЗ).
Всех абитуриентов-льготников можно условно разделить на три группы.
К первой относятся победители и призёры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, а также лауреаты международных и вузовских олимпиад. Чем выше уровень олимпиады, чем больше преимуществ получает выпускник. Окончательное решение каждый ВУЗ принимает самостоятельно– олимпиадника могут зачислить без экзаменов или потребовать сдать дополнительное вступительное испытание.
Кроме того, выпускнику необходимо подтвердить результат ЕГЭ 
 (Единый государственный экзамен) – не менее 75 баллов по профильному предмету. 
Вне конкурса в ВУЗ принимают также чемпионов и призёров Олимпийских, Параолимпийских игр и других международных состязаний. Таких абитуриентов зачислят без экзаменов по направлениям подготовки в области физкультуры и спорта.
На внеконкурсное поступление в пределах установленной квоты также имеют право дети-сироты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства и получившие такой статус на военной службе.
На детей-сирот и инвалидов выделяется квота в размере 10 % от общего количества бюджетных мест. Для зачисления необходимо набрать на вступительных экзаменах минимальное количество баллов по каждому предмету.
Абитуриенты из следующей категории имеют приоритет только при прочих равных условиях, то есть если они хорошо сдадут экзамены.
К такой группе относятся выпускники, имеющие только одного родителя-инвалида I группы, пострадавшие вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ликвидаторы аварий на ядерных установках военных объектов.
Преимущественное право при зачислении в ВУЗ имеют также дети погибших военнослужащих, прокурорских работников, Героев СССР, Героев РФ и полных кавалеров ордена Славы, военнослужащих, прослуживших не менее 20 лет. Также льготы законом установлены для военных-контрактников, а также военнослужащих, сотрудников ФСБ, уголовно-исполнительной системы, Государственной противопожарной службы, росгвардейцев, участников и ветеранов боевых действий и контртеррористических операций.
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